
 ( 2التجربة رقم ) 

  استدارة الضوء المستقطب

تزازات الضوء المستقطب عند مروره هتوجد مواد لها القابلٌة على تغٌٌر مستوى اتجاه ا    

 ويعتمد مقدار التغييرفٌها ، 

 -على عوامل متعددة منها :    

 طبٌعة التركٌب . -1     

 طول الموجة الضوئٌة المستعملة . -2     

 درجة الحرارة . -3     

 تركٌز المحلول المستعمل . -4     

 طول الممر ) طول الانبوبة المحتوٌة على المحلول ( . -5     

والقانون الذي ٌبٌن العلاقة بٌن هذه العوامل المختلفة عند ثبوت درجة الحرارة والموجة     

 -الضوئٌة :

              

 

 = درجة الاستدارٌة            

       V   حجم المحلول = 

       L   طول الانبوبة المستعملة به  د سم = 

       g   وزن المركب فً الحجم المستعمل = 

       D  طول الموجة الضوئٌة للصودٌوم = 

لقٌاس درجة الاستدارة ، وٌتركب هذا الجهاز من  Polarimeterوٌستعمل جهاز الاستقطاب    

 موشورٌن زجاجٌٌن من نوع 

 ٌوضع المحلول بٌنهما .                         

 .  A 5896 – 5890وٌستعمل ضوء الصودٌوم الذي ٌبلغ طول موجته حوالً     

ٌقوم الموشور الاول المثبت قرب مصدر الضوء بالحصول على الضوء المستقطب الذي    

 اهتزازاته كلها فً مستوى تكون 



واحد . اما الموشور الثانً فهو موجود قرب العدسة العٌنٌة وهو مثبت على قرص قابل    

 للاستدارة ٌمٌناً او شمالاً . 

تدارة التً تحور فٌها مستوى اهتزازات الضوء وٌدار هذا القرص لمعرفة درجة الاس   

 المستقطب عند مروره فً المادة 

 الفعالة الواقعة بٌن الموشورٌن .    

 

 

 (  2تابع للتجربة رقم )                      

 طريقة العمل :           

 غم  02،   01،    2،    5,2حضر محالٌل سكرٌة مستعملاً المقادٌر التالٌة :  -1          

 من المحلول )وزن/حجم( . 3سم 21مذابة فً               

املأ الانبوبة بالماء المقطر اولاً ثم تعلم كٌفٌة قراءة الجهاز وتأكد من نقطة الصفر  -2          

 . تأكد انه لٌس هناك 

 فقاعة هوائٌة داخل الانبوبة ومن طول الانبوبة المستعملة ) رسم( .               

جد درجة استدارة الضوء لكل محلول من المحالٌل السكرٌة المحضرة على ان  -3          

 تأخذ اكثر من قراءة 

 وعلى ان تسجل درجة الحرارة عند القراءة .              

مجهول التركٌز لسكر الكلوكوز من المدرس المسؤول وقدر درجة خذ محلولاً  -4          

 الاستدارة .

 المطلوب :              

اعمل جدولاً بالمعلومات التً حصلت علٌها مبٌناً فٌها النسبة المئوٌة للسكر فً  -1         

 المحلول 

 ودرجة الاستدارة التً حصلت علٌها .              

 لكل محلول ثم جد المعدل ، مستعملاً المعادلة السابقة .  ستدارة النوعٌة احسب الا -2         

قارن النتٌجة بتلك الموجودة فً المصادر على ان تؤخذ درجة الحرارة بنظر  -3          

 الاعتبار . 

 % لكل درجة مئوٌة . 1.15ملاحظة : تختلف القراءة بنسبة               



ارسم خطاً بٌانٌاً ٌوضح العلاقة بٌن تركٌز السكر )على محور السٌنات( ودرجة  -4          

 ) على محور الصادات ( . الاستدارة 

 استعمل المعادلة لتقدٌر نسبة الكلوكوز فً المحلول مجهول التركٌز .  -5          

 


